

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 101 (8189) ♦ Пятница, 25 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Пленумы горкома и райкома КПСС

Состоялся III пленум городского комитета партии с повесткой дня:

1. Информация о работе бюро горкома КПСС между вторым и третьим пленумами.

Сообщение второго секретаря горкома КПСС тов. Н. П. Гаврилова.

2. О задачах городской партийной организации по улучшению коммунального обслуживания города в свете решений XXV съезда КПСС.

Докладчик — первый секретарь горкома партии тов. А. В. Дегтев.

3. О перспективном плане работы горкома КПСС по выполнению решений XXV съезда КПСС на 1976—1977 гг.

4. Организационный вопрос.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома завода им. Дзержинского тов. С. И. Гуртовой, начальник жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно» им. Ленина тов. М. Н. Кухтин, директор завода РТИ им. 50-летия СССР тов. Г. П. Разжигаяев, шофер управления коммунального хозяйства тов. В. А. Планкин, зам. секретаря парткома объединения «Химволокно» тов. Г. А. Петрова, секретарь парторганизации ЖЖК Саратовгэсстроя тов. В. П. Тучкин, электросварщик ПМК-62 треста «Балаковводстрой» тов. С. И. Иванов, начальник района тепловых сетей В. К. Смолянинов, зав. горно тов. А. С. Шушпанов, начальник производственного уп-

равления водоканализационного хозяйства тов. И. И. Лангай.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

На пленуме утвержден перспективный план работы горкома КПСС на 1976-1977 годы.

Решением пленума председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. В. И. Иванков избран членом бюро горкома КПСС.

Состоялся пленум райкома КПСС, рассмотревший организационный вопрос.

В связи с переходом на другую работу тов. А. К. Никитина, вторым секретарем райкома КПСС избран тов. К. Г. Топальский.

На орбите — «Салют-5»

В соответствии с программой исследования космического пространства 22 июня в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют-5». Целью запуска станции «Салют-5» является проведение научно-технических исследований и экспериментов, а также дальнейшая отработка бортовых систем и аппаратуры орбитальных станций.

По данным телеметрической информации, бортовые системы станции работают нормально. (ТАСС)

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

НА САМОТЁК

Хорошие виды на урожай в колхозе им. Свердлова. Огромный кропотливый труд хлеборобов приносит свои плоды: на бескрайних колхозных полях набирают силы хлеба.

Как ведется подготовка техники к уборке будущего урожая? Об этом я веду разговор с механизатормя колхоза. По решению бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся к 15 июня должны быть отремонтированы зерноуборочные комбайны, жатки, автомобили, тракторные тележки. В данное время полностью здесь не отремонтировано ни одного комбайна. Главная причина такого положения заключается в том, что ремонт здесь пущен на самотек. В колхозе нет главного инженера. Механик П. М. Фандеев выполняет обязанности и главного инженера, и экспедитора, и механика. Пожалуй, не вовремя ушли в отпуск председатель колхоза и секретарь парткома.

Этот факт подтверждается разговором с механизаторами Б. М. Ерасовым, И. Ф. Карпаковым и с заведующим мастерскими В. П. Китовым.

— Некому у нас руководить ремонтом, — в единый голос заявляют они.

В. П. Китов говорит о том, что не хватает крепежного материала, подшипников качения, решет, кос. Неважно обстоит дело и с инструментом. Ни у одного слесаря нет полностью комплекта инструмента. В течение года не ремонтировались двигатели. Недавно колхоз получил новый комбайн «Колос», но он поступил не

в комплекте: нет жатки, копнителя, выхлопной трубы.

Шефы из Жилстроя выделили в помощь ремонтникам пять человек. Из них старательно работает А. Н. Шмелев. Хорошо работают и местные механизаторы Б. М. Ерасов, Н. И. Уров, И. Ф. Карпаков. Их усилиями на стадии завершения сейчас находятся четыре комбайна. Ведется ремонт и механизированного тока, но до стадии полной готовности тоже пока далеко.

— Ремонт техники надо начинать с зимы, но для этого нет помещения, где можно бы было отремонтировать комбайны, — предлагает заведующий мастерскими. Над этим предложением стоило бы задуматься правлению колхоза.

Отсутствие руководителей колхоза сказывается не только на срыве срока ремонта техники, но и на заготовке кормов. По заготовке кормов колхоз находится в числе отстающих. С 15 июня по 15 июля колхоз должен заготовить 400 тонн сена и 300 тонн сенажа. Под кормовые культуры здесь отведено 1,5 тысячи гектаров. На поле в 40 гектаров 2 июня скосили люцерну, хотели ее тюковать, но помешали дожди. Только через две недели кормодобывающая бригада А. П. Рыбкина начала подборку валков. Отсюда люцерна пойдет на подкормку скота и на сенаж.

В таком гревожном положении колхоз, пожалуй, не оказался бы, если бы руководящие работники колхоза в предуборочную пору находились на своих местах.

В. МАКСИМОВ.



Во втором отделении совхоза «Волгарь» на посадке капусты высоких показателей добивается агрегат Ф. И. Интанкина.

Слаженный коллектив ежесменно высаживает на 5 тысяч растений больше, чем предусмотрено нормой.

На снимках: Ф. И. Интанкин; на посадке рассады поздней капусты.

Фото М. Бабенко.



15 июня — 15 июля

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ ЛЮЦЕРНЫ!

Первая неделя ударного месячника позади. Каковы ее результаты?

С 15 июня высушено и заскородовано 900 тонн сена, приготовлено 700 тонн сенажа, 70 тонн витаминно-травяной муки, а из нее — 60 тонн кормовых гранул. По всем этим показателям колхозы и совхозы не выполняют доведенного до них задания: оно выполнено, примерно, на 10 процентов.

Главная причина низких темпов месячника заключается в том, что на косовище сеяных трав, урожай которых ныне достаточно высок, используется лишь специальная техника и лишь кое-где — хлебоуборочные комбайны. Это тормозит сразу два дела: во-первых, слабо используются мощности по переработке зеленой массы и, во-

вторых, затягиваются сроки уборки, а значит и ухода за посевами для накопления урожая для второго укоса.

В колхозах имени Дзержинского, «Новый быт», совхозе «Зоркинский» этот недостаток в последние дни устраняется путем включения в зеленую жатву хлебоуборочных комбайнов с жатками. Ускорение темпов косовицы люцерны таким путем позволит усилить темпы заготовки сенажа и приготовления витаминно-травяной муки.

Задание месячника — заготовить 5100 тонн сенажа, 8500 тонн сена и 600 тонн витаминно-травяной муки — должно быть выполнено во что бы то ни стало, ибо начало уборки хлебов создаст новое трудовое напряжение, заставит отвлечь на хлебный фронт много людей и техники.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Под пропашные культуры в колхозе им. Дзержинского отведено около двух тысяч гектаров пашни. Из них 760 гектаров занимает кукуруза, 910 — подсолнечник.

После сева мы дважды пробороновали всю площадь, занятую кукурузой и подсолнечником. С этой работой вовремя справились

Н. К. Кутаркин и Н. П. Билютин. Сейчас механизаторы бригады занимаются прополкой пропашных культур. На 700 гектарах обработаны междурядья подсолнечника и на 310 гектарах — кукурузы.

Высоких показателей на полях пропашных культур добиваются механизаторы: Александр Кочерин, И. Ф. Федотов, Н. П. Никитин, Л. М. Мельник. Через три-четыре дня они закончат первую культивацию.

Большая работа проводится коллективом бригады и на заготовке кормов. С 15 июня по 15 июля нашему колхозу предстоит заготовить 350 тонн сена. Это трудная, но выполнимая задача. В начале месяца нам мешали дожди, поэтому на сегодняшний день заготовлено всего 113 тонн сена.

Но люди настроены по-боевому, понимают как нужны животноводству корма. Добросовестно работают механизаторы В. Я. Шмонин, В. Н. Вызый, Н. М. Бачин, Н. М. Сычев. В бригаде активно работает группа народного контроля. Дозорные вскрывают недостатки, предлагают способы их устранения. Мы уверены, что поставленные перед бригадой задачи успешно выполним.

А. ШУКШИН,
бригадир комплексной бригады.

В совхоз на помощь

У тружеников УСМР и совхоза «Зоркинский» — давняя и крепкая дружба. В дни сева и уборочной страды они всегда вместе.

Впрочем, помощь механизаторов — явление не сезонное. В эти дни в хозяйстве тридцать рабочих готовят технику к уборке урожая.

Коллектив управления закончил работы в мехмастерской, принимает участие в строительстве телятника на тысячу голов.

Большую помощь оказывают труженики управления и в части обеспечения совхозных механизаторов необходимыми инструментами.

И. ЗЕНКОВ.

III ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

«О задачах городской партийной организации по улучшению коммунального обслуживания города в свете решений XXV съезда КПСС»

XXV съезд КПСС большое внимание уделил развитию коммунального хозяйства, расширению его материальной базы, строительству жилых домов, объектов производственного и культурно-бытового назначения для удовлетворения растущих потребностей советских людей в коммунальных услугах.

Коммунальное хозяйство — очень важная отрасль экономики, деятельность которой тесно связана с жизнью и бытом людей. Это свет, вода и газ в наших квартирах, централизованное теплоснабжение жилых домов и общественных зданий. Это бани и прачечные, городской электротранспорт, асфальтированные дороги и тротуары, аллеи зеленых насаждений и многое другое.

Только за девятую пятилетку, отмечает тов. А. В. Дегтев, в нашем городе получили новые квартиры со всеми коммунальными удобствами 12 тысяч семей. Славы в эксплуатацию 28 километров водопроводных, 103 — газовых, 35 — канализационных и 15 — тепловых магистральных сетей.

Большая работа проделана по созданию транспортных магистралей, озеленению города.

Значительный вклад в развитие города внес коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», который в текущем году отмечает 20-летие со дня образования. За этот период в городе введено основных фондов в 134 раза больше, чем за 200 лет существования Балакова.

Докладчик далее говорит о производственной деятельности трудовых коллективов по выполнению планов и обязательств на первый год пятилетки. В текущем году не все предприятия и организации города выполняют государственный план. Так, за пять месяцев не выполнили план по производству и реализации про-

дукции объединение «Химволокно», химический завод, судоремонтный и деревообделочный заводы. Не выполнили план по реализации продукции комбинат промпредприятий, Березовский комбинат по добыче и переработке нерудных стройматериалов. Это привело к невыполнению пятилетнего плана по производству и реализации продукции в целом по городу.

Партийным организациям указанных предприятий необходимо проанализировать причины невыполнения планов и принять дополнительные меры по ликвидации отставания.

Тов. А. В. Дегтев подробно говорит о проводимой работе по благоустройству города. С каждым годом повышается активность трудящихся в проведении мероприятий по озеленению и уборке улиц, площадей и дворов. Только 17 апреля 1976 года в благоустройстве города приняло участие 62 тысячи балаковцев.

В ходе проведенного недавно месячника трудящимися, студентами и школьниками посажено более 50 тысяч деревьев и кустарников, засеяно более 9 гектаров газонов и цветников, очищено от мусора около 370 тысяч метров дорог, тротуаров, дворов, отремонтировано более 13 тысяч кв. метров дорог, 25 пешеходных мостиков, 142 детских площадки и т. д.

Вместе с тем следует признать, что работа в этом направлении была бы более значительной, если бы не раздробленность, существующая в коммунальной службе города — в настоящее время в Балакове существует 10 жилищно-коммунальных контор и отделов, принадлежащих предприятиям.

В 1970 году в городе создано предприятие городских электрических сетей, на которое возложены обязанности по эксплуатации энергетического хозяйства. В свя-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВА

зи с этим городские предприятия были обязаны передать на баланс созданного предприятия все электросети и подстанции с соответствующими штатами и механизмами. Однако до настоящего времени это не сделано, в частности, Саратовгэсстроем и объединением «Химволокно».

Аналогичное положение создается с водопроводными, канализационными сетями и сооружениями.

Все это объясняется тем, что некоторые руководители предприятий и организаций стараются уйти от решения этих вопросов, проявляют узковедомственный, местнический подход к делу.

Другой не менее важный вопрос — эксплуатация и содержание дорог. Последние закреплены за предприятиями и организациями города. Возникают трудности в деле ремонта, изыскания на это средств. В связи с этим горисполкому необходимо продумать вопрос централизации и этого хозяйства.

Имеются существенные недостатки и в строительстве коммунальных объектов. Ввод ряда объектов срывается и переносится на последующие годы. Заказчики — химзавод, завод РТИ, например, и Саратовгэсстрой не уделяют должного внимания своевременной сдаче сооружений в эксплуатацию.

Бюро горкома КПСС и горисполком ежегодно принимают постановления по жилищному, культурно-бытовому и коммунальному строительству и ежегодно приходится констатировать срыв ввода ряда объектов, особенно культурно-бытового и коммунального назначения.

На съезде четко и определенно

заявлено, что каждый партийный орган, каждая первичная парторганизация, руководители всех рангов обязаны заниматься проверкой исполнения систематически и конкретно. Это положение актуально и для нашей городской парторганизации.

Докладчик говорит о больших задачах, стоящих перед строителями и работниками промышленности по вводу к отопительному сезону водогрейного котла и очистных сооружений на ТЭЦ-4, переводу предприятий местной промышленности и ряда микрорайонов на постоянное энергоснабжение, строительству резервной линии электропередачи на пятый микрорайон, прокладке коллекторов хозяйственных стоков через суходонный канал и др.

Тов. А. В. Дегтев подробно останавливается на вопросе совершенствования деятельности жилищно-коммунальных служб. В настоящее время они плохо укомплектованы квалифицированными кадрами, не обеспечены механизмами, транспортом и материалами, нет производственных баз.

От трудящихся города поступает много жалоб на плохое качество и несвоевременный ремонт жилья, на неустойчивое водоснабжение.

Ряд руководителей ЖКК, домоуправлений не уделяет должного внимания работе с письмами, не откликается на предложения, замечания трудящихся.

Не во всех парторганизациях сферы коммунального обслуживания ведется работа в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС. Еще имеются недостатки в использовании рабочего времени, нарушения дисциплины труда. В ЖКК Саратовгэсстроя за 1975 год уволился каждый пятый работник.

Эти и другие недостатки говорят о том, что парторганизации не уделяют должного внимания работе этих служб.

К сожалению, имеются случаи нарушений не только трудовой дисциплины. Бывший начальник управления коммунального хозяйства т. Коблов совместно с бывшим начальником комбината благоустройства т. Мальцевым встали на путь нарушения финансовой дисциплины, злоупотребления служебным положением.

Требовательность к коммунистам, особенно к руководителям, должна быть очень высокой, а их поведение — безупречным.

Тов. А. В. Дегтев далее говорит о важности привлечения коммунистов территориальных парторганизаций к работе по улучшению коммунального обслуживания населения. Практика показывает, что парторганизации ЖКК и ЖКО в том случае справятся с большой и многогранной работой среди населения, если в своей повседневной деятельности будут опираться на широкий круг активистов.

Требуется усиления массово-политической работы по месту жительства. Здесь большое поле деятельности для депутатов, ветеранов партии, подлинформаторов и агитаторов. Необходимо повысить эффективность использования агитпунктов, агитплощадок, средств наглядной агитации. Наряду с лекциями, докладами и беседами необходимо проводить тематические вечера, встречи со знатными людьми, передовиками производства, юристами, врачами, организовывать дни деловых встреч.

В заключение тов. А. В. Дегтев выражает уверенность в том, что парторганизации, хозяйственные руководители приложат все усилия для совершенствования работы коммунальных служб города, сделают все от них зависящее для выполнения решений XXV съезда КПСС о максимальном удовлетворении растущих потребностей населения в коммунальном обслуживании.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

XXV съезд КПСС отметил, что необходимо решительно изменить отношение ко всему, что связано с удовлетворением повседневных потребностей человека, обеспечить коренные сдвиги как в количестве производимых услуг, так и в их качестве. А для этого необходимо осуществлять постоянное расширение видов и увеличение объема услуг, связанных с облегчением домашнего труда и улучшением отдыха советских людей.

В этом выводе, отметил секретарь парткома завода им. Дзержинского тов. С. И. Гуртовой, содержатся основные задачи парторганизации на очередное пятилетие по дальнейшему улучшению коммунального обслуживания трудящихся.

Заводом многое сделано по строительству и ремонту жилья, газификации домов, благоустройству поселка.

Оратор говорит о перазберихе, царящей при производстве строительных работ на улицах города, когда их ведут в разное время в одном и том же месте несколько организаций.

Выступивший начальник жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно» тов. М. Н. Кухтин затронул вопрос качества строительства жилых домов. Спешить и рядом здесь допускаются технологический брак

при слабом контроле со стороны заказчика, что неизменно приводит к появлению многочисленных жалоб жильцов.

Для улучшения постановки коммунальной службы в городе имеет смысл создать по примеру передовых хозяйств г. Ленинграда жилищно-производственный эксплуатационный трест. Необходимо также рассмотреть вопрос о создании в Балакове магазина «Сантехника», что должно улучшить обеспечение населения санприборами.

— Партийная, профсоюзная организации и администрация предприятия, — сказал директор завода РТИ им. 50-летия СССР тов. Г. П. Разжигов, — предусматривают в ближайшее время закончить разработку комплексного плана строительства объектов коммунальной службы и организации услуг на 1976—1980 гг. в жилых массивах и непосредственно на заводе. В этот план войдут: открытие почтового отделения и сберкассы в V микрорайоне, пунктов бытового обслуживания, строительство прачечной, стоянок для личных автомашин, завершение сооружения троллейбусной линии; завод — микрорайон и др.

О трудностях, с которыми сталкивается в своей работе коллектив городского комбината благоу-

стройства говорил с трибуны пленума шофер тов. В. А. Планкин. Предприятие испытывает острый недостаток стройматериалов для сооружения дорог и тротуаров с твердым покрытием, горючего для нормальной работы машин санитарной очистки.

Вопросу массово-политической работы по месту жительства, особенно среди несовершеннолетних, посвятила свое выступление зам. секретаря парткома объединения «Химволокно» тов. Г. А. Петрова, приведшая слова педагога А. С. Макаренко: «Идите во дворы, занимайтесь там работой с детьми. Помните, что воспитательный процесс происходит на каждом квадратном метре». В парторганизации имеются замечательные воспитатели подрастающего поколения, среди которых — Н. Н. Антонова, В. А. Зотова, М. Н. Земцова и многие другие.

Коллектив ЖКК Саратовгэсстроя по-ударному трудится над выполнением планов и обязательств. По итогам социалистического соревнования в первом квартале 1976 года решением горкома КПСС и горисполкома коммунальникам стройки присуждено первое место. Образцы в труде показывают члены партии слесарь Н. В. Гладков, бригадир М. С. Угольников и др. Об этом рассказ участникам пленума секре-

тарь парторганизации конторы тов. В. П. Тучкин.

Вопросу воспитательной работы среди населения посвятил свое выступление электросварщик ПМК-62 треста «Балаковводострой» тов. С. И. Иванов, отметивший, что деятельность детских клубов при домуправлениях требует большего внимания со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

О недостатках в организации теплоснабжения говорил начальник района тепловых сетей ТЭЦ-4 тов. В. К. Смолянинов. При производстве строительномонтажных работ допускаются отступления от проектов и норм. Недолетки не устраняются годами, отметил он. По этой причине подчас не передаются в постоянную эксплуатацию магистральные теплосети. Потребителями до сих пор не решены вопросы автоматизации тепловых пунктов, что приводит к серьезному нарушению режима работы сетей.

— Закончился учебный год в школах, — говорит зав. горно тов. А. С. Шуппанов, — начались у ребят каникулы. Работа с ними в летний период приобретает новые формы, проходит уже в иных условиях, при которых возрастает роль общественности. Большим потенциалом воспитательных возможностей в работе с оставшимися в городе детьми располагают детские клубы. Мы имеем примеры хорошего сотруд-

ничества средних школ № 14, 15 и 7 с клубом «Огонек» ЖКК Саратовгэсстроя. Было бы хорошо, чтобы в этом направлении были не единичные, а массовые примеры деловых контактов школы, семьи и производства.

Начальник производственного управления водоканализационного хозяйства тов. И. И. Лангай отметил необходимость безотлагательной централизации сетей в городе. Затягивается передача второй очереди фильтровальной станции заводом РТИ и хозфекальных очистных сооружений объединения «Химволокно». Более двух лет находится в аварийном состоянии канализационная сеть у дома № 51 по ул. Титова, а объединение «Химволокно» и Саратовгэсстрой до сих пор не приступили к восстановлению этой сети.

Медленно строятся хозфекальная насосная станция V микрорайона и главная хозфекальная насосная станция. Задержка их ввода в эксплуатацию может сдерживать в дальнейшем ввод жилья и коммунально-бытовых объектов.

В настоящее время управление делает все от него зависящее, чтобы сети работали надежно, эффективно. Завоевание первого места в соревновании среди родственных предприятий области обязывает коллектив работать по-ударному.

Пленум горкома принял по об- сужденному вопросу постановле- ние.

Письма в редакцию ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

Когда бываешь в других городах, то невольно твоё внимание привлекают кинотеатры для показа хроникальных фильмов. О многом интересном и волнующем рассказывают фильмы.

На экране — один из московских аэропортов. Крупным планом — изрезанное шрамами взволнованное лицо человека в военной форме. В объятия к нему бросается только что прилетевшая в Москву молодая женщина.

Необычна судьба этих людей. Полковник в отставке Н. Богданов в годы войны был летчиком. В июле 1942 в районе Витебска фашистские зенитчики подожгли его самолет. Местные жители подобрали летчика. Ему срочно требовалась операция. Следить за ним взялся врач А. Н. Мамонова. Рискнув жизнью, она пошла в партизанский лагерь,

а когда вернулась, то фашисты расстреляли ее вместе с тремя детьми. Односельчанам удалось спасти только четвертого ребенка — полуторагодовалую Надю. Девочка выросла у приемных родителей. И вот кинообъектив запечатлел волнующие моменты встречи Н. Богданова и Н. Мамоновой, которую он разыскивал много лет.

Это один из эпизодов хроникально-документального фильма «О матерях можно рассказывать бесконечно», о пламенном патриотизме, верности гражданскому долгу, благородстве, самоотверженности, нежности матерей рассказывают шесть частей этой киноленты. Всего лишь час продолжается его демонстрация, но за этот короткий срок зритель испытывает массу чувств, возникающих от

встреч с необыкновенным мужеством и героизмом, и еще долго находится под впечатлением увиденного.

В других хроникально-документальных фильмах говорится о разных встречах в фильме «Хотим быть красивыми» рассказывается о новых модах, которые заинтересуют женщин. Фильм-десятиминутка «Вне игры» посвящен актуальной теме — борьбе с пьянством и алкоголизмом. Смех сквозь слезы вызывает вереница «болельщиков», которую запечатлел киноаппарат и представил на суд зрителей.

А разве мало хроникально-документальных фильмов, рассказывающих о мужестве, стойкости наших людей в годы Великой Отечественной войны, о красоте родного края, о строительстве ударных комсомольских строев?

Как правило, перед художественными фильмами во всех кинотеатрах города демонстрируются киножурналы, которые знакомят зрителя с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом. А хроникально-документальные фильмы по размеру значительно длиннее и поэтому «не вписываются» в отведенное на сеанс время. И таким образом, остаются вне внимания публики, хотя удивительно интересны и актуальны.

Хочется предложить ввести в кинотеатрах нашего города, хотя бы по субботам и воскресеньям, в удобное для населения время специальный часовой сеанс хроникально-документального фильма. Хотелось бы надеяться, что эти сеансы завоеуют у балаковцев популярность.

В. МАРКИН.

СКОРО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ...

«Дорогая редакция! Пишут вам жильцы домов №№ 39, 40, 41 улицы Рабочей. Третий год мы не имеем горячей воды — строится бойлерная. И конца этой стройки не видно.

Третий год наш двор превращен в строительную площадку. Посредине ее «красуется» большая гора камней, арматуры. Везде разбросаны плиты, мостиков переходных нет...

Крыша дома течет. А через трещины в стенах мы скоро будем здороваться с соседями.

И еще. Когда будет ликвидирована стоянка грузовых машин у нас во дворе?

Жильцы домов №№ 39—41 улицы Рабочей».

К сожалению, авторы письма правы. Когда я прибыл на место, первое, что бросилось в глаза, сиротливо стоящие в стороне несколько неухоженных яблонь...

Большой двор неуютен. Он действительно представляет строительную площадку, на которой двое работников из ПМК-62, присев на трубы, мирно курят сигареты...

Да, подтверждали они, скоро будет год, как ведется теплотрасса; и бойлерная построена, и лотки уложены, а вот труб из ПМК-61 никак не завезут. В результате жильцы домов живут без горячей воды.

По траншеям бегают детвора: Никаких ограждений нет. И здесь недолго до беды.



Подъезды домов, многие квартиры в непригодном состоянии.

Но хотелось бы обратить внимание на следующее: трещины в стенах домов, выбитые стекла в подъездах, протекающие крыши — это, безусловно, должно обеспечить работников домоуправления. Им следует сделать все необходимое, чтобы выправить создавшееся положение. Однако, думается, уместно сделать упрек и в адрес самих жильцов: сорванные почтовые ящики, испорченные стены в подъездах и т. д. —

это уже не вина работников домоуправления, а жильцов дома.

Необходимо усилить родительский надзор за поведением ребят. Дружинникам завода имени Дзержинского следует взять под контроль досуг молодежи этих домов.

И, разумеется, необходимо всегда помнить, что порядок в доме, в котором мы живем, зависит и от нас самих.

М. БАБЕНКО.

На снимке: заброшенный двор.

Фото автора.

Дерзость первооткрывателя

Есть давняя традиция: добрыми напутствиями провожать друзей в дорогу. Нынче в путь отправляются около четырех миллионов выпускников средних школ. Их ждут заводы и стройки, поля и фермы, исследовательские лаборатории и вузы. Их ждут многочисленные предприятия службы быта — сейчас они есть всюду: в больших городах и маленьких поселках.

Нынешним выпускникам особенно повезло: им предоставлен огромный выбор — около двух тысяч профессий, существующих ныне в народном хозяйстве страны. Можно стать земледельцем, рабочим, ученым, но как найти именно свое дело, то, единственное, которое делает человека счастливым!

В золотой горсти зерна, в запахе испеченного каравая видит счастье свое хлебороб. Для знатного механизатора, дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова в слово «счастье» воплотилась его земля и его бригада, ставшая его судьбой.

— Просто знающего механизатора нам уже мало, — обращаясь к сегодняшним выпускникам, говорит А. В. Гиталов, влюбленный в свою профессию. — Нужен технолог поля. Что для этого надо? Знать агротехнику, как агроном. В расчетах не уступать экономисту. А для этого необходимо учиться — всегда, постоянно, без остановки. И жить так, чтобы достигнутого всегда было мало.

Неуспокоенность, деловой азарт, поиск — не эти ли черты присущи и современному рабочему?

— Он творец, современный рабочий, — убежден московский слесарь-сборщик, наставник молодежи Герой Социалистического Труда В. В. Ермилов. — Его светлая голова и умные руки создают все, без чего немислима жизнь человечества на земле. И в этом — его высокая гордость. Сейчас у тысяч молодых слесарей, токарей, фрезеровщиков, сборщиков рядом с заводским пропуском лежит студенческий билет. Это естественно: изменился характер труда рабочего, став более творческим, содержательным, квалифициро-

ванным. Неудивительно, например, что среди 7,5 миллиона членов Всесоюзного научно-технического общества, объединяющего видных ученых, инженеров, новаторов производства — около миллиона рабочих.

Престиж профессии создают сами люди. Сколько юных позвали за собой Герои Социалистического Труда украинский дояр Леонид Шабинский, ивановская прядильщица Елена Амосова, кавалер ордена Трудового Красного Знамени известный повар Зоя Иванова и тысячи таких же, как они, бесконечно преданных своему делу.

Слово — лауреату Ленинской премии академику Н. П. Дубинину (около полувек назад он, 21-летний молодой исследователь, сделал крупнейшее открытие в области генетики. Оно поставило его в число выдающихся ученых современности):

— Любая работа не терпит бездельничанья. Всякое дело требует трудолюбия, серьезного к себе отношения. Это в равной степени относится к рабочему, инженеру, ученому. Визитная карточка: «Я занимаюсь наукой» — еще ни о чем не говорит. Настоящий ученый — первопроходец, всегда обгоняющий время. Наука — это огромный, неустанный труд. Жизнь в науке — это деловые будни, сотни, тысячи опытов, порой длившихся годы. Каждый ли из вас готов на это? Наука не любит трусов. Она признает терпеливых и дерзких: им она дарит подлинное счастье.

Сегодня наука вторглась в жизнь каждого человека — независимо от его профессии. Учитель, приходящий в класс, инженер — в пех или лабораторию, зоотехник — на ферму — все должны быть знакомы с последними достижениями человеческой мысли в своей отрасли.

Итак, юные выходят в самостоятельную жизнь. В их багаже — знания, которые дала им школа, дружба, рожденная в прекрасные годы учения, и горячее желание найти свою дорогу, свое единственное место на земле.

Л. БЕРНАСКОИЧ,
корр. ТАСС.

ТЕМАТИКА бесед политинформаторов и агитаторов на июль

Политинформаторов по внутренне-политическим вопросам.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств шести месяцев первого года десятой пятилетки. Местный материал.

Производительность труда и коллектив. «Агитатор» № 11, «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. Местный материал.

На трудовых рубежах (ко Дню работников морского и речного флота). «Агитатор» № 11. Местный материал.

Уборка урожая — забота всенародная. «Политическая агитация» № 7. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. Местный материал.

Советской торговле — ускоренное развитие (ко Дню работника торговли). «Агитатор» № 10. Местный материал.

Политинформаторов по проблемам экономики.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств шести месяцев первого года десятой пятилетки. Местный материал.

Производительность труда и коллектив. «Агитатор» № 11, «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. Местный материал.

Берегите рабочую минуту. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. «Агитатор» № 7. Местный материал.

Работать без отставших. «Агитатор» № 10. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры в коммунистической морали.

Коллективизм, товарищество, взаимопомощь. «Агитатор» № 10. «Материалы XXV съезда КПСС».

М., Политиздат. Местный материал.

Великий голландский художник (к 370-летию со дня рождения Рембрандта). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6.

М. М. Литвинов — советский партийный и государственный деятель (к 100-летию со дня рождения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6.

Советская интеллигенция. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат. «Агитатор» № 11. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам международной жизни и внешней политики КПСС.

Декларация мира и дружбы (к итогам советско-индийских переговоров в Москве). «Новое время» № 23—25, «Правда», 14 июня 1976 г.

Революционный процесс продолжается (к итогам президентских выборов в Португалии). «Правда», 12 июня 1976 г. Материалы газет.

Ближнему Востоку — справедливый мир. «Новое время» № 23—24.

США — 200 лет. «Проблемы мира и социализма» № 4. «Новое время» № 23—24. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6.

Агитаторов.

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств шести месяцев первого года десятой пятилетки. Местный материал.

На передовых рубежах (ко Дню работников морского и речного флота). «Агитатор» № 11. Местный материал.

Уборка урожая — забота всенародная. «Политическая агитация» № 7. Местный материал.

Советской торговле — ускоренное развитие (ко Дню работника торговли). «Агитатор» № 10. Местный материал.

Достигнутое превзойдем (ко Дню рыбака). «Агитатор» № 11.

На страже морских границ (ко Дню Военно-Морского Флота). «Агитатор» № 13. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6.

На основе взаимной выгоды. «Агитатор» № 10.

Береги рабочую минуту. «Агитатор» № 7. Местный материал.

Созидая новую жизнь (к итогам работы XVIII съезда МНРП и 55-й годовщины Монгольской Народной Республики). «Новое время» № 24. «Правда», 15, 16 июня 1976 г.

Аркадий Гусев — актер оперетты



Прозвучавшая музыка, песни, танца стали минувшие гастроли Саратовского театра оперетты. Две премьеры «Восемнадцать лет» и «Тогда в Севилье» по достоинству оценены взыскательным зрителем.

С большим удовлетворением можно сказать, что за последние годы очень заметен творческий рост коллектива. И особенно ярко здесь заметна линия объединения творческих усилий актеров с большим сценическим опытом и молодежи.

На наш взгляд, в Саратовском театре оперетты весьма заметным актером является Аркадий Гусев, сорокалетие творческой деятельности которого будет отмечаться вышестей осенью.

Шестнадцатилетним мальчишкой пришел Аркадий в Бакинский театр рабочей детворы. И это определило его дальнейший жизненный путь.

Незабываемы для него годы учебы в Саратовском театральном училище им. Слонова по классу народного артиста РСФСР П. А. Карганова. А потом работа в театре им. Карла Маркса.

Мы беседуем с А. Г. Гусевым о его работе в театре, о любимых ролях, о творческих планах. Невольно напрашивается вопрос собеседнику о том, как сложилась его жизнь в театре после окончания училища.

— Около года я проработал в театре, — рассказывает Аркадий Гусев, — а в 1940 году ушел в армию вместе со многими друзьями спортсменами-лыжниками. С первых дней войны — на фронте. После ранения и контузии в 1942 году оказался в госпитале в далеком тылу.

Когда пошел на поправку, выступил перед ранеными с концертной программой. На концерте был военный совет округа генерал Чикаловский. По его приказу я был зачислен ведущим в красноармейский ансамбль песни и пляски. После демобилизации в 1946 году работал в Саратовском ТЮЗе, в Иркутском театре оперетты, в театрах Хабаровска, Новосибирска, Волгограда.

— Аркадий Григорьевич, в свое время Вы руководили в Хвалынске народным театром. Как это отразилось на Вашем творческом росте?

— Да, Хвалынский театр один из первых в области получил звание народного. Мне было очень приятно работать с хвалынскими любителями. Мы взаимно учились друг у друга. За время работы

в народном театре мне удалось поставить десятки пьес, с большим успехом прошла музыкальная комедия Б. Александрова «Свадьба в Малиновке».

— Аркадий Григорьевич, Вы со дня основания Саратовского театра оперетты работаете в этом интересном коллективе. Что Вы хотели бы сказать о своих друзьях-товарищах?

— Действительно, я в числе первых зачислен в этот коллектив. Начинать с решения хозяйственных вопросов. Никто не разграничивал обязанности административные и творческие. И вот настал момент, когда мы дали первые спектакли.

Коллектив живет яркой, полнокровной жизнью. Стареем мы, ветераны сцены, приходят к нам новые творческие работники.

Мне особое удовольствие доставляет работать с Лилией Мартыновой, Алексеем Холодковым, молодыми актерами Валерием Гореловым, Аллой Сурконой, Виктором Порфирьевым, Валерием Мироненко.

— Аркадий Григорьевич, за время работы в театре Вы сыграли более 300 ролей. Наверное, есть любимые роли, есть желание поработать над каким-то особо любимым Вам образом?

— Конечно, есть роли любимые. И их немало. Это Пеликан из «Принцессы цирка», князь Воляшук («Сильва»), Руставом («Непрямая улыбка»), дон Оттавио («Тогда в Севилье») и другие. Но мне хочется сыграть роль графа Кутайсова в «Холопке» Стрельникова.

— Аркадий Григорьевич, что же Вас привлекает в оперетте?

— Сплав жанров, широко представленных в оперетте, дает большой простор для развития творческих способностей, не позволяет замыкаться в узких рамках ампулы.

— И последнее: что Вы хотели бы пожелать балаковцам?

— Мы с большим удовольствием играли во Дворцах культуры вашего юного города, выступали с шефскими концертами. Хотелось бы, чтобы встречи балаковцев с искусством оставляли яркий след, помогали формированию лучших черт советского человека — строителя коммунизма.

Вел беседу Дм. ИЛЬИН.

На снимке: А. Гусев в роли Пеликана.

Фото М. Бабенко.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

Балаковский химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976-1977 учебный год по следующим специальностям:

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (с отрывом от производства) после окончания 8-9 классов.

Технология химических волокон — на 1 курс (техник-технолог).

Оборудование предприятий химических волокон — на 1 курс (техник-механик).

Эксплуатация автоматических устройств химических производств — на 1 курс (техник-электромеханик).

Электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 1 курс (техник-электрик).

Технология неорганических веществ и минеральных удобрений — на 1 курс (техник-технолог).

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ (без отрыва от производства) после окончания 10-11 классов.

Технология химических волокон — на 2 курс (техник-технолог).

Оборудование предприятий химических волокон — на 2 курс (техник-механик).

Электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 2 курс (техник-электрик).

Лица, окончившие 8 классов, выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), принимаются на 1 курс, а лица, окончившие 10 и 11 классов и выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно), принимаются на 2 курс по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок», «Оборудование предприятий химических волокон»; экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно) сдаются по специальности «Технология химических волокон». От вступительных экзаменов освобождаются

лица, награжденные золотыми и серебряными медалями, похвальными грамотами, и военнослужащие сверхсрочной службы, уволенные с военной службы по состоянию здоровья и сокращению штатов (в течение 2-х лет после увольнения) и окончившие ГПТУ с отличием.

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов: автобиография, документ об образовании (подлинник), справка о состоянии здоровья (Ф 286) — проходить только по направлению техникума, паспорт или свидетельство о рождении (предъявляются лично), выписка из трудовой книжки, 4 фотокарточки размером 3x4 см., военный билет или приписное свидетельство (предъявляются лично).

Общежитием обеспечиваются только поступившие по специальности «Технология неорганических веществ и минеральных удобрений», «Технология химических волокон» после зачисления в число учащихся техникума.

Стипендия 30 рублей.

Прием заявлений: на дневное отделение с 1-го июня по 31 июля — на базе 8-летней школы; с 1 июля по 14 августа — на базе средней школы; на вечернее отделение с 3 мая по 15 ноября.

Вступительные экзамены: на дневном отделении с 1 августа по 20 августа, на вечернем: 1 поток — с 1 июля по 10 июля, 2 поток — с 7 августа по 14 августа, 3 поток — с 10 ноября по 20 ноября.

Не прошедшие по конкурсу в других заведениях при наличии свободных мест в техникум принимаются до 15 сентября.

Адрес приемной комиссии: 413800 г. Балаково-3, Саратовской области, химико-технологический техникум. Проезд автобусом № 2, троллейбусом № 1, 2. Телефоны — 77-66, 78-37, 78-60.

4-3

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Химическому заводу срочно требуются аппаратчики, электро-слесари, слесари по ремонту технологического оборудования, машинисты и помощники машинистов тепловозов, дежурные по станции, составители, монтеры пути, стрелочники, ревизор по безопасности движения, начальники смен.

4-2

Балаковскому участку треста «Волгоэлектромонтаж» требуются на работу слесари (3-4 разрядов), электросварщики (3-5 разрядов), шоферы (2-3 классов).

4-4

Вы приобрели билеты на новый кинофильм, концерт, лекцию, вечером у Вас занятия... Но с кем оставить ребенка? Вас выручит **БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ**. Для детей от 2-х до 7 лет открыта детская комната в здании магазина «Ромашка» (3-й этаж). Стоимость пребывания ребенка в детской комнате 40 копеек за один час. Время работы с 16-30 до 21 часа. Выходной день вторник.

2-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

25-26 июня. НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ — в 9, 11 час. ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25-26 июня. ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ЛЮБВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 25-26 июня. ВОЛШЕБНИК — в 10, 12 час. ЕСЕНИЯ (две серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 25-26 июня. Киносборник № 21 (ПРИКЛЮЧЕНИЯ КРАСНЫХ ГАЛСТУКОВ) — в 9, 13 час. Киносборник № 38 (ФАНТИК) — в 11, 15 час. ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕТЕРАН — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 25-26 июня. КИНОСБОРНИК № 34 — в 9, 11 час. НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Передвижному цирку № 1 требуются на работу шоферы, сторож, электрик и служащие по уходу за медведями (работа на выезд).

Обращаться к дирекции цирка.

2-2

Это должен знать каждый!

Железнодорожные пути являются зоной повышенной опасности. Пользуясь железнодорожным транспортом и находясь на территории железной дороги, **БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!**

Не переходите через железнодорожные пути в неустановленных местах, не перебегайте пути перед приближающимся поездом. При переходе железнодорожных путей пользуйтесь перекидными мостами, переездами, пешеходными настилами, обращайтесь внимание на указатели. Не ходите по железнодорожным путям, не приближайтесь к контактным проводам, опорам и заземляющим устройствам.

В целях предупреждения несчастных случаев строго соблюдайте правила проезда в поездах.

При движении поезда не открывайте двери вагона, не стойте на переходных площадках вагонов и в тамбурах — этим вы подвергаете свою

жизнь опасности, от незначительного толчка поезда можно упасть под вагон. Не высывайтесь из окон и дверей вагонов: можете удариться о железнодорожные устройства или выступающие части встречного поезда. Никогда не пытайтесь проехать на подножке или крыше вагона, так как вы можете быть травмированы высокой платформой, фермой моста, электроотокотом от контактного провода.

Товарищи, входите в вагон и выходите из вагона при полной остановке поезда и только на ту сторону, где имеется посадочная платформа. Выйдя из вагона, осмотритесь, нет ли приближающихся поездов.

Родители! Не разрешайте детям играть вблизи железнодорожного полотна. Недостаточный присмотр за детьми угрожает их жизни.

Ершовское отделение Приволжского ордена Ленина железной дороги.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ гастролей Московского передвижного цирка «РАДУГА».

Закрытие гастролей 4 июля.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый яндекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 101.